
最新幼儿园大班剪团花活动教案设计(实
用7篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？那么下面我就给大家讲一讲教案怎
么写才比较好，我们一起来看一看吧。

幼儿园大班剪团花活动教案设计篇一

【活动目标】

1、让幼儿通过绘画、装饰、等多种方式来表现自己的创意，
并能大胆地用连贯语言讲述。

2、培养幼儿的环保意识。

3、学会收拾整理各个区域用具。

【活动准备】

1、美工区：绘画纸、硬纸板、浆糊、剪刀、橡皮泥、废旧物
品。

2、阅读区：《长大真好》幼儿用书、废物利用的图片、资料
等自制书。

3、表演区：和家长一起在家先用废旧物品制作时装、音乐、
进行时装表演。

【活动过程】

一、通过谈话，激发幼儿兴趣。



2、引导幼儿大胆说出自己的想象。

二、引导幼儿观察一些创意作品。

1、出示事先做好的时装，激发幼儿的创意。

2、引导幼儿大胆说出自己的发现。

3、老师小结并告诉幼儿今天我们要用自己聪明的脑子、能干
的小手设计出自己的作品如：服装、玩具、书的封面等等。

三、老师介绍一些材料，引导幼儿选择合适的材料进行设计。

四、幼儿选择自己喜欢的材料或区角活动。

1、老师巡回指导并适时对设计服饰、或玩具、封面的小朋友
进行指导。

2、我们的表演区有许多废旧物品制作时装、服饰，小朋友可
以到表演区进行创造。

五、结束活动。

教师小结游戏过程中出现的问题，表扬在游戏中认真、有创
新和收拾用具收拾的好的小朋友。
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仙人掌(水墨画)

【活动经验】

1、在了解仙人掌基本特点的基础上，学习用毛笔画仙人掌。

2、在教师的指导下，能区别使用淡墨、浓墨和侧锋、中锋进



行作画。

【活动准备】

毛笔、墨盘、国画颜料、宣纸、墨汁、抹布、水桶等用具。

【活动建议】

1、用大号毛笔蘸墨绿色画上下左右大小不同的几个椭圆形，
侧锋涂画出仙人掌的叶子。

2、用小号毛笔添画仙人掌的花，红色、黄色皆可，幼儿可根
据喜好自主作画。

3、浓墨点画仙人掌的刺。

4、对画面进行适当添画装饰，使画面更加饱满。

5、举办小小作品展，请小朋友们展示自己的作品，并交流分
享经验。
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数学区：看图列式

建构区：春天的公园

语言区：指偶剧

表演区：春天在哪里

1．让幼儿运用已掌握的手工技能制作春天的花。

2．激发幼儿编题的兴趣，让幼儿学习看图或分合式列算式，
编加、减应用题并列式。



1．各种彩纸、彩笔、剪刀、胶水等

2．编题卡若干。

1．引导用圆形纸、折叠粘贴等方法、制作春天美丽的花朵，
并鼓励幼儿用不同材料创造性地做不同的花。

2．提供图片或分合式，指导幼儿描述清楚内容，按应用题的
格式正确编加法或减法应用题，然后在记录板上解答。
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1、让幼儿在做做、玩玩中学习将物体以2、5、和10为单位进
行按群数数。

2、学会选用合适的群数方法解决生活中的数数问题，培养幼
儿记数的兴趣。

瓶盖、棉签、笔、豆子、纪录纸、粉笔、操作验证分类纸。

一、以问好、对歌等方式引入活动主题。

1、引导幼儿齐声数出双数、数到数字10时齐声向客人老师问
好。

2、手指对歌《我们有双勤劳的双手》。

师唱问："伸出你的左手、左手，多少？"（说出指头数量）"
幼儿伸出左手并回答："5个"，师接着唱问："伸出你的右手、
右手，多少？"，幼儿伸出右手并回答数量，合唱："我们都
有一双手，一双勤劳的手。"师问："几个"（说出双手的总
数），幼儿回答双手手指数量。

二、在动脑数瓶盖的数量中引导幼儿学习按群数数的方法。



1、探索用什么方法能较快数出瓶盖的数量。（2个2个、5个5
个，或10个10个数）

2、根据上步骤群数出现唱数不连贯的现象探索如何能很顺口
有规律地群数。

师总结：2个2个数可以借用数双数的方法，5个5个数中有五、
十、五、十交替数的规律，且数十的数量是逐一递增的。10
个10个数可以借用一个一个数的方法。

3、以《合拢放开》音乐手指游戏来加深幼儿对群数经验的认
识。

幼儿边表演边数数答题：

（1）复习10个10个数。

幼儿用10指齐演并答题："合拢放开、合拢放开、小手拍一拍，
合拢放开、合拢放开小手放腿上"（每一乐句尾师有节奏地插
问"多少"，幼儿成功答题后接着唱下一乐句，
如：10、20、30……）

（2）复习5个5个数。

乐句"爬呀、爬呀、爬呀、爬呀、爬到头顶上"依然用同样的
问答形式引导幼儿5个5个数数。

（3）复习2个2个数。

"这是眼睛、这是鼻子、这是小耳朵"用同样方法引导幼儿2
个2个数出五官的总数。

小结：要数出物体的多少，除了1个1个数，还可以2个2个、5
个5个的数、10个10个地数，这几种都是又快又好的数数方法。



三、幼儿运用喜欢群数方法进行数数，并记录。

1、师出示操作材料，提出问题引导幼儿思考：你准备选用什
么样的群数方法解决问题？

2、了解分组操作的方法、要求。

3、分组活动：幼儿选用按群数数的方法解决生活中的问题数
棉签，数豆子

四、交流活动

1、引导比较、验证操作结果。

幼儿将记录结果按群数的方式分类粘贴，（即2个2个数的记
录纸粘贴在一起），引导幼儿与同伴的操作结果进行比较，
验证操作结果。

2、引导幼儿交流操作经验。
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通过操作，感知淀粉遇到碘会变蓝

尝试运用淀粉遇到碘变蓝的原理

科学课的意义在于运用，通过现象揭示本质。由现象过渡到
问题的解决，需要幼儿从真正意义上理解，大班幼儿的.思维
还是停留在表面，如何运用是一个难点。

游戏情景伐，操作尝试法

1.通过操作尝试，感知淀粉遇到碘变蓝的现象

2.能运用这个现象解决实际问题



1、认识碘酒

提问：我们来看一下碘酒是什么颜色的？（棕褐色）

2、幼儿操作

1）试一试

将碘酒滴到食物上，观察现象

师提问：你发现了什么？哪些食物变蓝了。

2)记录

哪些食物发生了变蓝的现象，在对应的栏里打勾，教师验证
有异议的食物

3）揭示现象

你知道为什么有些食物会变蓝吗？因为他们中都有一样东西
叫淀粉，淀粉遇到碘会变蓝

3、问题解决——运用

1）情景表演

师：灰太狼，为了挣些钱给红太郎和小灰灰买好吃的，动起
了歪脑筋，开了一家奶粉超市

2）想一想

你可以用什么办法来检测？

看颜色、尝一尝、用碘酒



3）动一动

请你们用碘酒的方法试一试，哪瓶是合格的哪瓶是不合格的

4、结束游戏

师：找到了不合格的奶粉，灰太狼被警察叔叔带走了，神奇
药水把它送进了监狱，羊村又恢复了平静。请小朋友回去做
做看那些食物中还含有淀粉。
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1、发展四散跑、原地向上弹跳的能力。

2、动作反应灵敏，能按规则进行游戏。

3、体验共同游戏的乐趣。

1、复习儿歌《爆米花》：锅子转，爆米花，锅里米粒噼噼啪，
时间到了就爆炸，砰!米花熟了快来抓!

2、强调游戏规则：只有念到“抓”时，“米”才能往圈外跑。

3、请8～10个幼儿到圈内当“米”；教师和其余幼儿一起手
拉手围成一个圆圈，做爆米花的“锅”。游戏开始，“锅”
沿顺时针方向边走边念儿歌。念到“砰”时，大家松手摆臂
向上跳，随即“锅”蹲下，表示“锅盖”打开。当念
到“抓”时，“米”赶快往圈外跑，“锅”立即站起手拉手，
将未跑出的“米”围在圈内。跑出的“米”充实到“锅”的
队伍中，其余“米”仍在圈内，游戏继续进行，直至“米”
全部跑出。幼儿互换角色，游戏重新开始。

1、准备安全平整的场地，最好在软化的操场上进行，避免
因“米”四散跑时“锅”迅速拉手阻拦而出现摔伤的情况。



2、活动前让幼儿了解爆米花的过程，引导幼儿用原地纵跳的
动作表现爆米花的样子，激发幼儿游戏的兴趣。

3、当“锅”沿顺时针方向转动时，扮“米”的幼儿可以做走、
转、蹲等动作，也可以拉手围圆圈转。

为了调动孩子们做早操的兴趣，增强孩子们的体质，在孩子
教与爸爸学的过程中增进亲子间的感情，并使家长重温童年
的快乐，因此结合我班主题特色活动，我们决定开展“爸爸
和我做早操”亲子活动。

1、调动孩子们做早操的兴趣，增强幼儿体质。

2、引导爸爸们参与到孩子的活动中，给孩子当老师的机会，
也给爸爸们锻炼身体的机会。

3、在孩子教、爸爸学及与孩子一起做操的过程中，增加亲子
感情，体验与孩子一起成长的快乐。

20xx年x月x日

幼儿园操场组织人：李艳艳

参加人员：大班全体教师、全体幼儿及爸爸带操人员：李艳
艳、张文娟

组织家长与孩子人员：张彤彤、张娜摄像：管风燕

1.11.5提前一周给幼儿布置任务，回家认真教爸爸们做早操，
并邀请爸爸们参加

“爸爸和我做早操”亲子活动。

2.11.5通过飞信的形式通知爸爸们，使他们了解活动的目的，



并配合幼儿在家中向孩子学习早操。

3.11.10张贴海报，调动孩子和爸爸参与活动的积极性。

4.11.13爸爸和我做早操亲子活动。

5.11.13对爸爸们的表现写出书面表扬，请孩子对爸爸说一些
祝福和期望的话，并张贴，调动爸爸们下次参与活动的积极
性。

6.请爸爸们就我们的活动写出感想或建议。
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1、了解生活中各行各业，明白常见几种行业的名称，了解各
行各业与与我们生活的密切联系。

2、经过讨论、交流等活动培养幼儿良好的语言表达本事。

3、培养对各行各业人员的尊重和敬仰之情。

认识生活中常见的行业，并能说出各行各业的名称。

能够大胆准确说出各行各业中的职业性质与人们的生活密切
联系。

1、各行各业工作者图片。

2、护士、医生服装（课前排练好情景剧）

一、情境导入

1、师：唉，他怎样了？

幼：（肚子痛）



师：去了哪里？

幼：(医院)师：看一看他们在干什么呀？

幼：（看病）（注：请幼儿扮演医生、护士、病人）

2、师：那你明白医院里面都有什么人吗？

幼：医生、护士、病人3、1）

师：那你明白医生主要是干什么工作吗？

幼：看病、拍片、做手术、写病历、开药方等2）

师：那护士主要是干什么工作呢？

幼：（照顾病人、换床铺、打针）

二、与幼儿交谈自己的梦想

那小朋友们，你们长大了想做什么工作呀？（如：医生、警
察、科学家等）

教师小结：小朋友说了这么多，我们把这些工作统称为职业。

三、出示各行各业工作者的图片，让幼儿进行认识和了解

1、师：你们看，我这儿有一些工作者的图片，你们明白他们
都是干什么的？

幼：他是教师、厨师消防员等

2、师：你们是怎样明白他们是做这些工作的呢

幼：他们穿的衣服或者配饰等



3、师：不一样职业的人干不一样的工作，谁能来介绍一下他
们做什么主要的工作？

幼：教师师给传授知识的，教书育人的等等。

四、讨论了解各行各业在人们生活中的重要性

师：小朋友们这些职业都是我们日常生活中常见的，那没有
他们我们的生活会变成什么样？（或他们给我们的生活带来
了什么好处？）

幼：没有警察叔叔，就会有很多坏人危害社会了；没有有列
车员叔叔在，我们不能安全有序地乘坐火车。

教师小结：小朋友明白这些人在我们的生活中很重要，我们
要去学会敬仰和感恩他们，因为我们长大之后也会成为生活
中的某一人员。


